
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

*****
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 51 del  18/12/2024

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  NUOVA CONVENZIONE  PER  LA GESTIONE  ASSOCIATA TRA I  COMUNI  DI 
PORTOFERRAIO,  CAMPO  NELL'ELBA,  CAPOLIVERI,  MARCIANA,  MARCIANA MARINA E 
RIO PER LA REALIZZAZIONE E GESTIONE DI  UN CANILE/GATTILE COMPRENSORIALE 
PER LA LOTTA AL RANDAGISMO  E PER L'ATTIVAZIONE DI  UN SERVIZIO  DI  PRONTO 
SOCCORSO VETERINARIO H24 - APPROVAZIONE RELATIVO SCHEMA.

L’anno duemilaventiquattro e questo giorno diciotto del mese di dicembre alle ore 15:30 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco  con  avvisi  in  data  13/12/2024  Prot.  n.17235,  con  la  presenza  dei  seguenti 
componenti:

MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Assente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Assente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI FERNANDO CONSIGLIERE Assente

Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 51 del  18/12/2024

Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
Prende la parola il Consigliere Galli il quale esprime perplessità chiedendo cosa succede 
se il Canile non viene realizzato in toto riferendosi al Finanziamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:

 con deliberazione del Consiglio comunale n. 39 del 06/06/2018 avente ad oggetto 
“Approvazione convenzione per la gestione associata, tra comuni elbani per la rea-
lizzazione e gestione di un canile/gattile comprensoriale per la lotta al randagismo e  
per l'attivazione di un servizio di pronto soccorso veterinario h24” mediante il quale 
è stato approvato lo “Schema di convenzione tra i Comuni di Portoferraio, Campo  
nell’Elba, Capoliveri, Marciana, Marciana Marina, Rio, per la realizzazione e gestio-
ne di un canile/gattile comprensoriale, per la lotta al randagismo e per l’attivazione  
di un servizio di pronto soccorso veterinario h24”;

 in data 16 luglio 2018 è stata sottoscritta la relativa convenzione (Rep. n. 1085/18), 
di durata quinquennale, tra i Sindaci dei summenzionati Comuni elbani individuando 
il Comune di Capoliveri quale Ente Capofila della stessa;

 detta convenzione è giunta a naturale scadenza il 16 luglio 2023, senza aver realiz-
zato il programmato canile/gattile comprensoriale;

CONSIDERATO che,  la  Regione  Toscana,  ritenendo  tuttavia  necessario  realizzare  un 
canile comprensoriale all’Isola d’Elba, da realizzarsi nel Comune di Capoliveri in località 
Lacona, per la lotta al randagismo, a mezzo dell’art. 45 della legge regionale 3 luglio 2023,  
n. 25, nel testo successivamente modificato dall’art. 51 della legge regionale 28 dicembre 
2023, n. 48, ha disposto che:

“1. La Giunta regionale è autorizzata ad erogare al Comune di Capoliveri un contributo  
straordinario fino a un massimo di euro 600.000,00, di  cui euro 300.000,00 per l’anno  
2024 ed euro 300.000,00 per l’anno 2025, per la realizzazione di un canile comprensoriale  
per la lotta al randagismo in località Lacona.

2. La concessione del contributo di cui al comma 1 è subordinata alla stipula di un accordo  
fra la Regione e il  Comune di Capoliveri, che ne disciplini le modalità di erogazione e  
rendicontazione.

ATTESO che,  in  considerazione  delle  finalità  di  interesse  pubblico  sottese  alla 
realizzazione  e  successiva  gestione  del  canile/gattile  comprensoriale  unitamente  al 
contributo  del  quale  è  prevista  l’erogazione  da  parte  della  Regione  Toscana,  a  ciò 
finalizzato, i Sindaci elbani hanno ritenuto opportuno procedere alla stipula di una nuova 
convenzione, per un periodo pari a 5 anni, confermando il Comune di Capoliveri quale 
Ente  capofila  della  gestione  associata,  prevedendo  l’attivazione  per  n.  6  mesi,  salvo 
proroga,  di  un servizio  di  pronto soccorso veterinario  sperimentale  h24 e ritenendo di 
ratificare  ex art.  1399  del  Codice  civile  le  azioni  eventualmente  poste  in  essere,  al 
riguardo, da parte dello stesso Comune di Capoliveri;



CONSIDERATO che, soprattutto a seguito della legge regionale della Toscana 23/2023 e 
dei conseguenti provvedimenti attuativi della Giunta Regionale, permane la necessità di 
attivare un servizio di pronto soccorso veterinario H24 al fine di risolvere concretamente le 
criticità connesse alla mancanza sul territorio isolano di strutture destinate ad espletare 
questo servizio anche durante i periodi notturni e festivi;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 15 del 15/03/2024, avente ad oggetto: “Conferma 
della convenzione rep. N. 1085 sottoscritta dai sindaci in data 16 luglio 2018 avente ad  
oggetto la gestione associata tra i comuni di  Portoferraio, Campo nell'Elba, Capoliveri,  
Marciana,  Marciana  Marina  e  Rio  per  la  realizzazione  e  gestione  del  canile/gattile  
comprensoriale  per  la  lotta  al  randagismo e  per  l'attivazione  di  un  servizio  di  pronto  
soccorso veterinario h24”, da ritenersi superata dalla necessità di approvare una nuova 
convenzione al riguardo;

RITENUTO di  procedere  alla  sottoscrizione  di  una  nuova  convenzione  tra  i  Comuni 
dell’Isola d’Elba avente ad oggetto la gestione associata per la realizzazione e gestione di  
un canile gattile comprensoriale per la lotta al randagismo e per l'attivazione di un servizio 
di pronto soccorso veterinario H24;

ESAMINATO l’allegato schema di convenzione avente ad oggetto la gestione associata tra 
i Comuni di Portoferraio, Campo nell’Elba, Capoliveri, Marciana, Marciana Marina e Rio 
per la realizzazione e gestione del canile/gattile comprensoriale per la lotta al randagismo 
e per l’attivazione di un servizio di pronto soccorso veterinario H24;

DATO ATTO che la presente delibera non produce effetti diretti ed indiretti sul bilancio di 
previsione e non necessità pertanto del parere di regolarità contabile, in quanto l’opera 
sarà finanziata in parte con le risorse di cui alla L.R.T. n. 25/2023 ed in parte dagli introiti  
derivanti dal contributo di sbarco;

VISTI:
- gli artt. 30 e 42, comma 2, lett. c), del d. lgs. n. 267/2000;
- lo Statuto comunale.

ACQUISITO il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica,  espresso  dal 
Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267;

Con n.7 voti favorevoli e n.2 contrari (Galli e Gollob), espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1 DI APPROVARE lo schema di convenzione, avente ad oggetto la gestione associa-
ta tra i  Comuni di  Portoferraio,  Campo nell’Elba, Capoliveri,  Marciana, Marciana 
Marina e Rio per la realizzazione e gestione del canile/gattile comprensoriale per la 
lotta al randagismo e per l’attivazione di un servizio di pronto soccorso veterinario 
H24, quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

2
1 DI RATIFICARE, ai sensi dell’art. 1399 del Codice civile, gli atti sino ad ora even-

tualmente compiuti e le decisioni sin qui eventualmente prese dal Comune di Capo-
liveri per le finalità di cui al presente atto;

2
3 DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione di cui al prece-

dente punto 1;



4
5 DI PRECISARE che il presente atto sostituisce integralmente la propria deliberazio-

ne n. 15 del 15/03/2024;
6
7 DI TRASMETTERE il presente atto al Comune di Capoliveri, per necessaria e op-

portuna conoscenza.

Successivamente con separata votazione con voti 7 favorevoli e 2 contrari (Galli e Gollob)  
il presente deliberato viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 11 del 18.12.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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